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	16-19 Aralık 2007 tarihleri arasında yurt dışına gideceğinden dolayı Başbakanlık makamına, Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Doç. Dr. Turgay Avcı’nın, 16-17 Aralık 2007 tarihleri arasında Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Doç. Dr. Turgay Avcı’nın da yurt dışına gitmesinden dolayı Başbakanlık makamına Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sonay Adem’in, Başbakan Yardımcılığı ve Dışişleri Bakanlığına ise Sayın Asım Vehbi’nin vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:3.1.2008)


BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati: 10.48)

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU 
 KATİP: Mehmet CEYLANLI 

BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 6’ncı Dönem 4’üncü Yasama Yılının, 29’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)

KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 



II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN –Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. Okutulup Onaya Sunulacaklar. Bir; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 

CUMHURİYET MECLİSİ 
EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI 

2 Ocak 2008

Sayı: Y.T.No:323/4/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz: 
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında. 





Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Alpay AFŞAROĞLU 

                                                                                                                          Komite Başkanı

BAŞKAN – Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın Başbakanın bir istemi vardır. Ben de İçtüzüğün 62’nci maddesinin (2)’nci fıkrası gereğince söz veriyorum. Hükümet güncel veya ivedi durumlarda gündem dışı söz isterse Başkan, bu istemi yerine getirir. Hükümetin açıklamasından sonra siyasal parti grupları birer defa veya onar dakikayı aşmamak üzere konuşma hakkına sahiptirler. Son söz milletvekilinindir. 
Buyurun Sayın Başbakan. 

BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  geçtiğimiz Perşembe günü Meclis denetim günü çerçevesinde Sayın Mustafa Akıncı, Dome Otel ile ilgili gündem dışı bir konuşma yapmıştı. Önemli pek çok konuya temas etmişti Sayın Akıncı. Ancak o gün benim yoğun bir çalışmam olduğu için Sayın Akıncı’nın yaptığı bu değerli değerlendirmelere bir yanıt verememiştim veya bir açıklamada bulunamamıştım. Bu bakımdan bunu bugün Meclis İçtüzüğünün bu hakkına dayanarak yapmak istedim. Hiçbir konuşma değerli bir çalışma hükümeti muhatap aldığı sürece asla cevapsız olmamalıdır, açıklamalı olmalıdır, açıklama yapılmalıdır. Çünkü bu kesinlikle belli bir ciddiyet çerçevesindeki çalışmalara katkı sağlayacak ana unsurdur. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; öncelikle şunu söylemek istiyorum. Vakıflar İdaresi ve Vakıflar Kıbrıs Türk halkının sahip olduğu tarihten gelen en önemli kuruluşlarından bir tanesidir. Yıllar itibaren İngiliz sömürge yönetimine de dönük olarak Vakıfların sevki ve idaresi ile ilgili müthiş bir mücadele verilmiştir ve Kıbrıs Türk halkının gelişmesinde, bir kısım ekonomik yatırımlara girmesinde Vakıflar öncelikli bir rol ve fonksiyon yüklenmiş bulunmaktadır. Nitekim Lefkoşa’da yapılan ilk Saray Otel, Vakıfların bu noktadaki güzel bir girişim örneğidir. Topluma moral motivasyon vermesi, yatırımı teşvik etmesi bakımından anlamlı bir özellik taşımıştır. Ancak yıllar itibarı ile Vakıflar öyle bir süreçte gelişmiştir ki esas fonksiyonu ve diğer başka noktalarda fevkalade zaafiyetler yaşanmıştır. 1974’den sonra Vakıflar özellikle yeni yapılanma içerisinde Güneyde bıraktığı mallara karşılık olarak bir kısım mallar alınması, benzeri düzenlemeler yapılması ve o yapı içerisinde hemen hemen örgütlü tek rol yüklenen kurum olması bakımından da ekonomik bakımdan fevkalade önemli bir kısım düzenlemelerde taraf olmuştur. Aynı zamanda belli zaafiyetler de yapılmıştır. Elbette Vakıfların nasıl yönetileceği, içeriğinin ne olacağı, rol ve fonksiyonunun nasıl gelişeceği ile ilgili tartışmalar geliştirilmelidir.Özellikle mülhak hak vakfı olarak bulunan bir kısım vakıfların idamesi bunların geliştirilmesi gibi noktalarda düşünsel bazı çalışmalar gerçekleşmelidir ve bunu yapmak durumundayız. Bu önümüzdeki dönemde bunun toplumun değişik kesimleri ile birlikte ele alınması kaçınılmazdır.Ancak bu bakımdan 1 Ocak 2004 itibarı ile başlayan süreçte CTP Birleşik Güçlerin büyük ortak olduğu hükümetler döneminde Vakıflar İdaresi önemli bir fonksiyon yürütmüştür. Bu süreç içerisinde eksiğimiz yok mudur? Yapmamız gereken noktalar yok mudur? Elbette vardır.Bunları daha tartışma noktasında olacağız. Ama bir hakikat vardır ki bunu da toplumla paylaşmak istiyoruz. 2003 yılında Vakıflar İdaresi’nin toplam geliri 4 milyon 36 bin 588 Yeni Türk Lirası idi. 2006 yılı itibarı ile 2006 sonu itibarı ile Vakıflar İdaresinin toplam geliri 8 milyon 562 bin 952 Yeni Türk Lirasına çıkmıştır. Önümüzdeki günlerde 2007 yılının kesin sonuçlarını da Meclisle paylaşacağım. Gördüğünüz gibi üç yılda 2003 yılında bulunan toplam gelir yüzde yüz artmıştır. 4 milyondan 8 milyona çıkan bir trend izlenmiştir Vakıflar İdaresinde. Bu süreçte Vakıflar İdaresi’nin emlaklarının değerlendirilmesi ve bunun geçmiş dönemlerde çok ucuza bir şekilde değerlendirilen bir kısım noktaların hakkı olan  ölçülere çekilmesi, düzenlenmesi, takip edilmesi ve bu noktadaki sağlıklı bir yönetimin sonucu olduğu çok açık ve kesin bir şekildedir.  Dolayısıyla Vakıflar İdaresinin toplam geliri 4 Milyondan 8 Milyona çıkan bir trend izlenmiştir. Bu yıl bunun da üstüne çıkıldığı bir gerçektir kesin olmayan rakamlara göre. Ama bu ayın sonuna doğru netleşince rakamlar bunları da Meclisle paylaşacağım. Hal böyle iken bir kısım noktalarda toplum olarak sağlıklı düşünmemiz gerektiği kanısındayım.  Ve tartışmalarda fayda vardır ama tartışmaları hiçbir şekilde boğmamak gerekir. Bunlardan bir tanesi de Dome Otel’le ilgili spesifik olarak çıkan tartışmadır. Dome Otel Vakıflar İdaresi tarafından topluma orda yapılan çalışmalarla ve orda çalışan emekçi insanlarla beraber büyük hizmetler vermiş bir kuruluşumuzdur. Ve Dome Otel çalışanları geçmiş  dönemde de büyük özveriler göstererek  bu otelin Vakıflar İdaresine bağlı idamesi konusunda büyük emek, çaba ve girişim  gücünde bulunmuşlardır ve bunu da açık bir şekilde göstermişlerdir.  Ancak günümüz koşullarına geldiğimiz zaman bir kısım gerçekleri artık net olarak paylaşmamız  gerekmektedir. Ama bu tartışmalar başladığı zaman önce ayırmak gerekir bir şeyi ve netleştirmek gerekir. Dome Otel’in ve Vakıfların çıkmaza girmesinin sorumluları ve buradan hala daha sorumluluk taşıyanları Dome Otel’le ilgili yeni bir düzenleme tartışması gündeme gelir gelmez hemen basında  boy göstermişler veya eylem yaparak bu noktada sanki da vakıfların ve Dome Oteli fevkalade güzel savunuyorlarmış gibi bir görünüm içerisine girmişlerdir. Öncelikle bugün gelinen konağı tanımlarken ve ihtiyaçları bu noktada saptarken bu işte sorumluluğu olanların konumunu açık bir şekilde kamu oyu ile paylaşmak gerekmektedir.  1-1-97 tarihinden itibaren  Dome Otel ve Saray Hotel’in overdraft hesap kullanmalarından dolayı 16-4-2001 tarihine kadar Vakıflar Bankasına olan borçları 2 trilyon 250 milyar TL’sına ulaşmıştır.  2 trilyon 250 milyar. Oluşan bu borcun Vakıflar İdaresi tarafından ödenmesi için Vakıflar Bankasının kirasında bulunan Vakıflar İdaresine ait banka binalarının 10 yıllık kiraları olan 408 Bin Sterlin borçtan düşürülmüştür. Yani Vakıflar İdaresi 2 Trilyon 250 Milyar TL’lik zararı, 2001 tarihi itibari ile bugünkü kıymetle hesaplarsanız bunu Yeni Türk Lirası olarak borcun büyüklüğünü görmek mümkündür. 2001 yılında 2 Trilyon 250 Milyar ve bir taraftan bu borç yapılırken, öbür taraftan da 408 Bin Sterlinlik normalde Vakıflar İdaresinin kira geliri olarak alması gereken miktar ki bu Vakıflara akması gereken bir kaynaktı. O dönemin hükümeti ve Vakıflar İdaresi tarafından karar verilip, 408 Bin Sterlin tutarında bir miktar Vakıflar İdaresinin gelirine girmesinden büyük ölçüde düşürülmüş ve bu borcun Vakıflar Bankasına bu noktada belli ölçüde düşürülmesi için kullanmıştır. Bu hem Vakıflar İdaresini borç altına sokmak hem de aynı zamanda bir gelirden mahrum etmektir. Birinci nokta budur. Aynı şekilde 14/4/2001 tarihinde Vakıflar İdaresi borca 200 Bin Dolar ödeme yapmıştır. Yani 408 Bin Sterlinlik borç kirası bu çerçeveden mahrum edilirken ve gelirden mahrum edilirken, dönüp bu borca  Vakıflar İdaresi 200 Bin Dolar da ekstra bir ödeme yapmıştır. Geriye kalan 1 Milyon 339 Bin 992 Dolar tutarındaki borç 2006 yılına kadar ödenerek kapatılmıştır. Yani bu borcun 2004,2005,2006 yılında da bizim yönetimimiz tarafından ödenmiştir  bu borç da . Ve ödediğimiz borç da 1 Milyon 336 Bin Dolardır. Bıraktıkları borcun 1 Milyon 336 Bin Dolarını da Vakıflar İdaresi bu son üç yılda ödemiştir ve borcu kapatmıştır. 1996 yılında Dome Otel ve Saray Hotelin Vakıflar Bankasına olan borçlarının ödenmesi için Vakıflar Bankasının kirasında bulunan Girne Şube Binası da 650 Bin Sterlin karşılığında o da bankaya devredilmiştir. Ama bütün bunlara rağmen 1 Milyon 336 Bin Dolar borç devraldık. Ve bu borç da 2006 yılının sonuna kadar ödenmiş ve kapatılmıştır. Hal böyleyken aynı zamanda bugün basında söz söyleyen bir kısım insanların taraf olduğu çok garip bir uygulama daha olmuştur. Dome Otel’in bu anlamda bünyesinde bulunan ama bir işletmeciye kiralanan gazino için sözleşme 2004 yılında bitecek olmuş olmasına rağmen, 2003 yılının ortalarına doğru artık seçim sathi mahalline girildikten sonra bu kira sözleşmesi süresi gelmeden iptal edilmiştir. Ve gazino işletmecisi ile 2 Milyon 100 Bin Dolara yeni bir sözleşme yapılmıştır. Bu sözleşmenin süresi ise 2014 yılına kadardır. Yani 2003’de süresi bitmeden fesh edilen bu kira sözleşmesi ile 2014 yılına kadar gazino işletmeciye 2 Milyon 100 Bin Dolara 14 yıllığına kiralanmış bulunmaktadır. Şimdi bu uygulamanın kendi içinde taşıdığı ikinci bir garabet vardır. Bu imzalanan sözleşme 2004’ün Kasım ayında yürürlüğe girmiş ve buradan peşin olarak 1 milyon 50 bin dolar bu kiracıdan para alınmış peşin olarak böylece seçim öncesi vakıfların personel ödemesi gerçekleştirilmiş, geri kalan 1 milyon 50 bin dolar da 2009 yılına kadar taksitlendirilmiştir.  Ve şimdi taksit taksit bu işletmeci 2009 yılına kadar bu kirayı ödeyecektir. 2009’dan 2014’e kadar olan süre ise beleştir. Beş yılda bir tek kuruş kira ödemeden mevcut işletmeci gazinoyu çalıştıracaktır, yapılan sözleşme budur. Bugün bir gazinonun bir hoteldeki kirası yıllık 2 milyon dolardır. Yıllık 2 milyon dolardır 14 yıllığına 2014’e kadar bu gazino 2 milyon 100 bin  dolara bu işletmeciye kiralanmış bulunmaktadır bu sözleşme bir bağıttır ve bizi da bağıtlar ve bağlar . Bu da bir gerçektir. Peki hal böyle iken bu şamataları çıkaranlar bu tarihsel sorumluluktan nasıl kurtulabilirler? Bu konuyu neden daha önce dile getirmedik, bir tek nedenden. Çünkü Vakıflar İdaresi gibi önemli bir kuruluşu böyle garabet bir tavırla kamuoyu önünde tartışmalı hale getirmek istemedik. Bir tercih meselesiydi bu. Kabul edilebilecek bir mevzu değildir bu. Ama bunun sorumluları madem ki gidip  Dome Otel önünde de miting yaptılar, gösteri yaptılar Ulusal Birlik Partisi yetkilileri madem ki çıkıp eski genel müdürler bugün kurtarıcı olarak konuşmaktadırlar o zaman toplum bunların yaptıklarını da bilme hakkına sahiptir ve bu yüzden bu açıklamayı yapmak istiyorum.  Bu olayın esas olan noktasıdır.  Siz Dome Otel’i bu çerçevede önemli ölçüde gazinosunu beleş denebilecek bir miktarla kiralayacaksınız sırf seçimler geliyor bir miktar para alasınız ve daha evvel büyük ölçüde ağır borçlar altına giren bu noktadan ötürü bunu büyük ölçüde sıkıntıya düşen bu müesseseyi güya mevcut şekli ile sürdürebilmek için bunu gündeme getireceksiniz. Ama ondan sonra da bütün bu yarattığınız unsurların üstünde tepinip hala daha siyaset yapmaya çalışacaksınız. Bu olabilecek bir şey değildir. Bu gerçekler kamuoyu tarafından bilinmelidir.  Ve bu kabul edilebilecek bir gerçek değildir, bir husus değildir. 2009 yılından 2014 yılına kadar bir işletmenin ücretsiz, beleş, bir işletmecinin elinde olmuş olması. Ama bu bir hukuk sözleşmesidir sonuçta ve sizi de bağlamaktadır bu nokta ile ilgili olarak. Şimdi hal böyle iken orta yerde bir başka unsur daha çıkmaktadır. Bunu da kamuoyu ile paylaşmak istiyorum. Ancak belirtirken bunu vurgulamak istiyorum. Bunun sorumlusu hiçbir zaman Dome Otel’de büyük bir özveri ile çalışan insanlar, çalışanlar ya da sendika değildir elbette  bunu kesinlikle açık bir şekilde ifade etmek isterim. Sorumluları asla onlar değildir. Ve önemli olan şimdi bu yeni aşamada bu güzide müessesemizi çalışanları ile birlikte ve çalışanlarının da mağdur olmadan nasıl düze çıkarabileceğimizin araştırması, düşünülmesi,incelenmesi  ve bununla ilgili tavizler geliştirilmesidir. 2003 yılında zarar 666 milyar TL’sıdır. 2004 yılında da 127 milyardır, 2005 yılında 154 milyardır, 2006 yılında 1 trilyondur, 2007 yılında 1 trilyondur.  Zarar bu kapsamdadır. Zararı artıran  faktör nedir? En önemli noktası elbette maaş ve ücretlerin bir anlamda kendi dinamiği içinde hakkı olan şekilde artışı ama turizm gelirlerinde buna bağlı olarak doluluk oranları yüzde 60-65’lerde olmuş olsa bile fiyat noktası ile ilgili pozisyondan ötürü aynı nispette artamamasıdır ve diğer giderlerin de büyük ölçüde artmış olmasıdır. Esas olan nokta budur. Ama bundan sonra Dome Otel’in aynı aktivitelerle devam edebilmesi için dünden farklı yeni çıkan unsurları da dikkate alıp buna cevap verebilecek bir konum içerisinde olması lazımdır. Bugün Girne’de Dome Otel’in yanına son derece modern ve hizmet kalitesi ve diğer yatırımları fevkalade olan bir Colony Otel, yeni restorasyonu bitmiş bir Rocks Otel, aynı şekilde Mercury, aynı şekilde Merit Cristal, aynı şekilde gündeme giren Malpas ve dünden beri kalitesi ile devam eden Acapulco. Diğer bütün küçük küçük butik ve niteliği son derece iyi tesisler ve Hoteller faaliyettedir şu anda. Dolayısıyla Dome Otel’in bütün bu yeni gelişmeler içerisinde rekabet kabiliyetini yükseltebilmesi için yeni yatırımlara ihtiyaç vardır, yeni  düzenlemelere ihtiyaç vardır. Dış cephesinden içindeki mefruşatlara. Hizmetin fevkalade diğer otellerle de yarışabilecek şekilde geliştirilmesine, niteliğinin son derece yükselmesine ve gelirini arttıracak daha farklı bir müşteri profiline girebilecek bir düzenlemeye ihtiyacı vardır Dome Otel’in. Bunun için sermayeye, bunun için girişime fevkalade büyük düzenlemeye ihtiyaç vardır. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, eğer Dome Otel’in zararı 1 Trilyon 8 Yüz Milyar Türk Lirasına gelmişse, yani 1 Milyon 8 Yüz Bin Yeni Türk Lirasıysa bu çerçevede buna kaynağı Vakıflar İdaresi aktaracak  demektir. Ve aktarıyor. Peki Vakıflar İdaresinin bu işletmenin rantabl bir hale getirilip, zarar noktasından kurtulması ve bu kaynakları Dome Otel’e aktarması gerekmiyor mu? Evet gerekiyor. Esas arayış budur. Dome Otel’e 1 Trilyon 8 Yüz Milyar Lira zarardan doğan bir kaynak aktarmasına gitmezse eğer Vakıflar İdaresi bu parayı başka sosyal alanlara gündeme getirebilir. Örneğin Vakıflar İdaresinin gündemine taşıması gereken en önemli noktalardan biri kadın bakım evlerinin arttırılmasıdır, yapılmasıdır modern anlamda vakıflar bu kaynağı bu çerçevede daha başka bir alana aktarabilecek bir performans içerisine girerse bunu yaratabilir. Neyi yaratabilir? Örneğin bugün ülkemizde sosyal bir kısım gelişmelerle karşı karşıya kaldığımız problemler vardır.Bir kısım insanlar çeşitli nedenlerden ötürü aile problemi yaşamaktadır, ayrılmaktadır eşinden. Kadınlar 40 yaşında, 45 yaşında herhangi bir iş sahibi de olmadan dul duruma gelmektedir iki ya da üç çocukla beraber. Ve bu kadın orta yerde kalmaktadır. Neden vakıflar idaresi gibi sosyal alanda mükellefiyet içerisinde olan bir kuruluşumuz bu kaynakları doğru kullanıp, modern anlamda ta bir işe, ta bir aşa sahip olana kadar bu tür insanlarımıza büyük ölçüde hizmet verecek modern bir olguyu oluşumun gerçekleşmesinin tarafı  olmasın, kaynağını bu sosyal maksatta kullanmasın. Neden Vakıflar elde ettiği bu gelirlerle başka bir alanda, eğitim alanında başka bir kültürel alanda kaynaklarını kullanarak araştırmaya, incelemeye toplumun gelişmesine dönük bir başka motivasyonu tetikleyen, ona katkı sağlayan bir müessese haline gelmesin? Mesele buradadır. Öyleyse Vakıfları, bu kaynaklarını doğru kullanmaya sevk ederken, Dome Otel’i çalışanlarının işten atılmayacağı, çalışmaya devam edeceği, buna bağlı düzenlemeler içerisine girebileceği ama sermaye katkısı olarak da Vakıfların kısıtlı imkanlarının haricinde dıştan gelecek bir sermayeyi vakıfların niteliğini yükseltecek yatırımlara döndürecek ve oraya yeni bir turist profilini gelmesini sağlayacak bir içeriğe ve fonksiyona neden döndürmeyelim? Arayış budur. Bunun için vakıflar bir ortak aramaktadır. Kiralama ya da devretme değil.  Bir ortak aramaktadır vakıflar. Bu ortakla da görüşerek, uzlaşarak ve her şeyden evvel orada toplu bir sözleşme işçi kesimi vardır. Gelecek olan ortak toplu sözleşmeyi benimsemelidir. Toplu sözleşme düzenini benimsemelidir. Gelecek olan ortak çalışanları işten atmamayı düzenlemelidir, benimsemelidir ve bu çerçevede bu ortak bilmelidir ki bunun mülkiyetine sahip olmayacak yalnız işletilmesine ortak olacak ve sermaye de koyacak ve bunun zararına  vakıflar ortak olmazken karından vakıflar pay alacak. Böyle bir ortak aranmaktadır. Bu ihale ile çıkılacak bir ortaklık arayışı olamaz. Mümkün değil. Çünkü siz ihale ile çıktığınız zaman bu noktada toplu sözleşme çalışan ve yalnız zarara bu noktada katkısı olmayıp karından ortaklık alacak bir teklifle bu çerçevede böyle bir pazarlıkta bulunamazsınız.  Bunun için bu noktada bir ortak aranmaktadır. Eğer kiralama olmuş olsa, mülkiyet devri olmuş olsa elbette burada ihale usulüne çıkılır ve ihale usulü ile açık ve şeffaf her yerde olduğu gibi bu yapılabilir. Esas pozisyon  buradadır. Şimdi turizm emekçileri sendikası olsun gerekse Dome Otel çalışanları olsun haklı bir endişe içindedir. Çok doğaldır bu da. Bu da geçmişte yapılan örneklerin kendilerinde  yarattıkları tereddütlerdir. Bu tereddütler nelerdir? Salamis Oteli örneği vardır.  Salamis Otelde bir işletmeci ile anlaşılmıştır ve bu işletmeci ile yapılan anlaşmaya göre denmiştir ki bunu devraldığında eski personeli de çalıştıracan ama bu işletmeci ve o dönemin hükümeti bunu yaşama geçirmemiştir ve bu insanların önemli bir kısmı hala daha buradan ötürü  alacaklıdır. Bu kötü bir örnektir. Dolayısıyla insanların ağzı sütten yandı yoğurdu üfleyerek yemek istemektedirler. Bu bakımdan bu yeni arayışta bundan ötürü bizim koşulumuz bu kötü örnekler yaşandığı için bu memlekette bulunacak ortağa toplu sözleşme hakkının benimsetilmesi toplu sözleşme ile iş güvencesi, benzeri bir kısım özlük hakların benimsetilmesi sürecidir ve bunun görüşülmesinde toplu sözleşme mevzusu olacağı için elbette taraf sendika olacaktır ve sendika ile de bunu alacak olanlar öncelikle görüşüp bunu bağıtlamak durumundadırlar. İşte arayış bunun üstündedir. Peki şimdi ben soruyorum 1 trilyon 800 milyar TL’lık bir zararı karşılarken ki bu dönem içerisinde belirteyim aşağı yukarı Dome Otel’e önemli ölçüde bir de katkı yapılmıştır ve bu katkı da yine bu dönem içerisinde Vakıflar İdaresi Dome Otel’e dönük olarak ciddi yatırım yapmıştır. Ve bu yatırımın da miktarı ana hatları ile 1.5 trilyona yaklaşan bir de yatırım yapılmıştır. Ama bu yeterli değildir. Bunu bizim daha iyi geliştirmemiz gerekmektedir ki rekabet edebilsin  bir Colony Otel’le, bir Merit’le, Malpas’la, bir diğer başka unsurlarla toplam olarak turizmin yükselen  kalite çıtasına Dome Otel de uymalıdır ki bu kalite çıtası daha da yükselsin memleketimizde. Esas olan fonksiyon budur.Dış cephesi ile ,diğer  alt  yapısı ile  önemli  bir  yatırıma  odaları ile diğer mefruşatları ile bir yatırıma köklü bir yatırıma ihtiyacı vardır. Bir diğer konu daha vardır. Örneğin bir yatırım tadilat demektir.  Tadilat yapılacağı zaman otel çalışanları durdurulmaması lazım. Bir ortakla görüşürken aynı zamanda aranacak unsur tadilatın bölüm bölüm yapılması ve otelin topyekün kapatılmaması ve orada çalışan insanların bu şekilde işsiz veya problemli ve tartışmalı bir halde tutulmaması gerekmektedir. Arayış bunun üstündedir. Arayış bunun üzerinde şekillenmektedir. Bu gerçekleri büyük ölçüde paylaşmak istedim kamuoyu ile ve bu bilgileri getirmek istedim. Ama tekrar tekrar söylüyorum bu Dome Otel’in gazinosunda yapılan sözleşme ibretlik bir sözleşmedir. 2004’de bitecek olan sözleşme tekrar tekrar altını çiziyorum, 2003’de seçim geldiği için iptal edilmiştir. Kasım 2004’de başlayacak şekilde bir anlaşma yapılmıştır ve 2014 yılına kadar bu 2 Milyon 100 Bin ABD Dolarına kiralanmıştır gazino işletmecisine. Bugün bir yıllık kira, gazinoların hotellerle yaptığı bir yıllık kira 2 Milyon Dolardır. 2 Milyon 100 Bin Dolara 2014 yılına kadar kiralanmıştır. Bunun 1 Milyon 50 Bin Doları 2003 yılında peşin olarak alınmıştır. Seçimden evvel sırf ödemeler aksamasın diye yapılmıştır. Geri kalan 1 Milyon 50 Bin Dolar 2009 yılına kadar taksitlendirilmiştir. Aylık ödemektedir taksit taksit bunu. Ama 2009 yılından 2014 yılına kadar gazino işletmecisi de bir tek kuruş ödemeden bunu devam ettirecektir. Eğer milliyetçilik buysa, eğer ulus sevgisi buysa, eğer ulusal birlik buysa, bunun takdirini de kamuoyuna bırakıyorum. Ve kamuoyu bunun değerlendirmesini yapsın. Bugün bunları yaratanlar ve bunun altında imzası olanların  çıkıp Vakıfların hamisi gibi konuşmalarını da anlamam hiç mümkün değildir. Ve kabul edemem bu uygulamayı. Bunu da belirtmek istiyorum. Bununla ilgili siyasi yakınlıklar, akrabalıklar, dostluklar, bilmem neler konusuna da hiç girmiyorum. Çünkü bu toplum küçüktür. Her şeyi net olarak bilir ve görür. Ama yazıktır, günahtır. Vakıfların bu noktadaki kaynaklarını doğru kullanma perspektifinde hareket etmemiz lazım. Mülkiyetinden çıkmaması lazım. Dome Otel’in çalışanlarının hiçbir mağduriyete uğramaması lazım. Dome Otel’in yatırım alması lazım ve bunun niteliğinin yükselmesi lazım. Ve Vakıflar da buraya yaptığı desteği başka alanlara sevk etmesi gerekiyor. Örneğin, verdim örneğini. Eğer 1 Trilyon, 2 Trilyonluk bir kaynağı Vakıflar öncelikli olarak bir sosyal projeye ayırır ve bu sosyal proje de eşinden ayrılan, çocuğu ile orta yerde kalan kadınların bu noktada büyük ölçüde yeni bir işe ya da probleme gidene kadar kendilerini çocukları ile beraber güzel bir şekilde yaşatacakları bir sosyal olaya imza atarsa, toplumda başlayan kanamayı getirecektir. Başbakanlık görevine geldim geleli, gerek evime, gerek Başbakanlığa utana utana bu konuda yardım için gelen pek çok kadınla karşılaştım. Bu elimizdeki imkanlar sınırlıdır ve çaresiz bu acıyı seyir ediyoruz. 45 yaşında bir kadın ayrılıyor iki çocukla, üç çocukla. Aldığı, alacağı nafaka sıfıra yakındır. Bir kısmının evden çıkmasını istiyor eşi. Bu insanlar orta yerde kalıyor. 40-45 yaşında bütün hayatı boyunca evde, mutfakta ve çocuk bakımında geçen bir kadının ne yapacağı belli değildir. Yapamaz bir şey. Mümkün değildir. Onun için bu tür sosyal olgulara ve bunu yaratacak yapılara bizim  ihtiyacımız var. Gökten de yağmur yağmaz zaten, yok para yağacak memlekete, yağmur yağmıyor ki para yağsın memlekete. E, nereden bulacağız biz bu paraları. Nereden çıkacak bu kaynaklar. Öyleyse toplumsal kaynakları daha akılcıl, değişik açılardan kullanarak bu noktalardaki sosyal gelişmelere kaynak yaratmak gibi bir önemli bir görevimiz olması gerekir herkesin. Onun için kaynaklarımızın sonsuz olmadığını bilerek elimizdeki daha rasyonel sosyal alanlarda nasıl kullanabiliriz, ekonomik alanlarda nasıl kullanabiliriz bununla ilgili arayış ve tartışmayı geliştirmemiz gerekir kanısındayım. Dinlediğiniz için teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Başbakanın konuşmasını dinledikten sonra ben beklerdim ki konuşmasının en sonunda artık bütün bu geçmişte yaşananlar ve burada yapılan uyarılar da dikkate alınarak bu konu ile ilgili ihaleye çıkıyoruz, biz bu ortak arayışı meselesinde ihale yöntemine başvuruyoruz desindi. Konuşmasının finalini ben böyle beklerdim oturduğum yerden. Ama bize söylediği bu konuda ihale yapılamaz. 


Arkadaşlar, sayın milletvekilleri; 2003’de yaşanan yanlış ki ciddi bir yanlış olduğu belli. Neden yaşandı bir düşünün bakalım? Ha, arkasında partizanlık, şu, bu olabilir bütün bunlar ama bir temel mesele var orda. Eğer 2004’de bitmekte olan mukavele bitirilip de ihaleye çıkılsaydı yaşanabilir miydi bu rezillik? Çünkü bu rezilliktir, başka bir şey değil. Yani 2003 Kasımında 10 yıllığına bir yıllık bedelle böyle bir mukaveleyi onaylamak bunun başka bir izahı yok. Yapılan çok ciddi, çok vahim bir hatadır rezalet demeyeceksek eğer bunun adına. Ama bunun önüne nasıl geçilebilirdi? Eğer şeffaf bir ihaleye çıkılsaydı, makul bir bedele ulaşırdı Vakıflar kesinlikle ve bugün bu noktalarda belki de olmazdı. Dome Otel’le ilgili yatırımlarını belki gazinodan elde edeceği gelirlerle  de sağlayabilirdi, fazlası ile sağlayabilirdi ve bugün biz bu meseleleri konuşur durumda olmazdık. Ama Allah Aşkına şimdi 2003’de öteki Vakıflar Yönetiminin yaptığı bir hatayı şimdi yine ihalesiz bu yeni dönemdeki yönetim yapmaktadır, benim gördüğüm budur ve bir beş sene sonra, 10 sene sonra  keşke bunu böyle yapmasaydık diye de keşkeli konuşmalar dinleyebiliriz bu Kürsülerden. Dolayısıyla bakınız, dıştan sermaye ihtiyacı olabilir, yatırım ihtiyacı olabilir. Ben bütün bunlara bir şey demem. Tabii ben Vakıfların makul yatırımlar da yapabileceğine ve bu işi götürebileceğine de inanırım. İşte basit örneği bunun bu gazino olayıdır. Eğer gelirlerini iyi yönetebilseydi Vakıflar İdaresi bugün bu sıkıntılarla Dome Otel karşılaşmazdı. Çünkü yüzde 65 dolulukla çalıştı bu otel 20 yıl. Son 10 yılda yüzde 62 dolulukla çalıştı. Personeli de bütün otellerden çok daha kaliteli personel. Yeri, konumu da iyi bu otelin. Belli bir repeat müşterisi de tekrardan gelen müşterisi de var. Yani koşulları son derece müsait. Şimdi Vakıflar İdaresi ya da Hükümet veya da birlikte diyebilir ki ne olursa olsun ben yürütemiyorum. Onun için ben bunu bir şekilde ortaklık ilişkisine çevireceğim. Bu bir siyasi tercihtir, ekonomik tercihtir. Hükümet, Vakıflar böyle bir karar üretebilir ben katılmasam da ya da yanlış görsem de. Bunun böyle olmasına karar verebilir. Benim itiraz noktam geçen hafta da gündeme getirdiğim noktam şu; böyle bir seçim varsa Vakıflar Yönetiminin ve Hükümetin  biraz önce Sayın Başbakanın da buradan açıkladığı noktaları ortaya koyarak ben bu niteliklere sahip bir ortak arayışı içindeyim  diyebilir. Bunu dünyaya duyurabilir. Ben size bir şey sorayım. Yani şimdi bir açıklama yaptı Başbakan  dedi ki; toplu sözleşme hakkı olacak, iş güvencesi olacak, şu kadar yatırım yapacak, şunu yapacak, bunu yapacak. Böyle bir ortak arayışı içindeyim diyor. E, peki bunu duyan bir başka firma  yarın bir yazı döşeyip Vakıflara Sayın Başbakanın bu Meclis Kürsüsünden ifade ettikleri çerçevede biz bu ortaklığa talibiz derse ne yapacaksınız?  Böyle bir yazılı başvuru gelirse Vakıflara ve talip olan başkaları da çıkarsa mesela TES diyor ki Turizm Emekçileri Sendikası, biz çalışanlar ortaklığa hazırız. Hade  o sermayeleri yoktur onların buna ortak olamayabilirler ama başka bu konuda yatırım yapmayı öngören başka firmalar çıkarsa, hayır biz illa da Alman isteriz diyeceksiniz, ne diyeceksiniz? Arkadaşlar burada ciddi bir mesele var, onun için bütün bunları dinlediğiniz zaman gerçekten 2003’te yapılan vahim hatanın bir benzeri ile karşılaşılabilir gelecekte. Bunu çok ciddiye almanızı ben tavsiye ederim bugün işler güllük gülistanlık görülebilir bu ilişkiler içerisinde, belki katkılar da olmaktadır bizim dışa açılmamızda belli yönler açısından cazip da gelebilir ama bir gün gelir çok daha farklı konumlara da ulaşabilir bu mesele. Bence daha yol yakınken Vakıflar yönetimi hükümetin de yönlendirmesi ile eğer buna kesin karar verildi ise ve illa ki böyle bir ortaklıktan başka çıkar yol kalmadıysa, emekçilerle de, sendika ile de uzlaşarak böyle bir yola gidilecekse bu işi açık ilkelerle, şeffaf ilkelerle ve koşullarını koyarak, koyunuz, neler beklediğinizi, bir ortaklıktan neler istediğinizi yazıya dökünüz, ihaleye çıkınız ve ihale sonucuna göre kararlaştırınız bunu. Benim nacizane tavsiyem budur, aksi takdirde çok baş ağrısına ulaşabilir bu mesela çok ciddi yanlışlara götürebilir ülkeyi de Vakıfları da. Teşekkür eder saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Akıncı. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Kısa bir şey söyleyebilir miyim?


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Başbakan. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konuda o kadar bir açık davranılmaktadır ki bununla ilgili biraz evvel söylediğim gibi ön temaslar sürdürülüyor ve bu ön temaslarda ulaşılan sonuç, sendika ile de, çalışanlarla da kamuoyu ile de paylaşılıyor ve daha da paylaşılacak. Bu işin biraz evvel söyledim, tarafı bir tanesi de çalışanlarla ilgili konularda ve elbette genel hatları ile ilgili yapı çerçevesinde bilgi verilerek çalışanlar olacaktır. O kadar bir açık, şeffaf ve demokratik davranılmaktadır bu konuda ki örneğin TES’in Başkanı çok değerli Milletvekilimiz Sayın Bayram Karaman’dır. Biz Bayram Karaman dostuma CTP Birleşik Güçler Milletvekili olması hasebi ile bu konuda sus yerinde otur de demiyoruz. Böyle bir konu da yok. Zaten bunu söylemeye hakkımız yok. Onun da bir sendika başkanı olarak bu konuda böyle davranmaya hakkı yok yani susmaya. Dolayısıyla gayet açık ve net bir tartışma ile bu kendi içinde ve bilgiler verilerek ve bilgiler alınarak ve gelişme de olursa paylaşılarak olacak. Ama eğer söylediğim koşulları benimseyen bir başka müracaat bize gelirse elbette onu da değerlendireceğiz o zaman da zaten çağrısı yapıldı bunun. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başbakan o zaman değerlendirecekseniz o değerlendirmenin öncülüğünü yapmanız lazım. 


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Bunu yapıyoruz. Biz bu çerçevede bu duyuruyu da yaptık, söylüyoruz da. Buna müracaatlar...


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) – Böyle sözlü ihale olur mu?


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Tamam Sayın Akıncı ama bu noktada bir ortak aranırken bir müessese...


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) – Bunu duyuracaksınız. 


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Ortak aranırken hiçbir müessese duyurmaz ortak aramak için. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) – Ama özel şirket değil bu Sayın Başbakan.


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Biliyoruz bir kamu kuruluşudur.


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) – Kamu kuruluşudur bunu duyuracaksınız usulüne uygun olarak. 


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Ama hiçbir müessese bir ortak ararken duyuru yapmaz ki, koşullar koyar. Kira varsa, ihale varsa, diğer başka unsurlar varsa ve mülkiyet devri varsa ihale şarttır ve önemlidir doğrusu ve önemlidir bu. Ama burada kira yok ki. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) – Ortaklık var aynı şey. 


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Burada bir ortaklık var ve bu ortaklık arayışı içerisinde bir müessese kendisi ile ilgili bir ortak ararken tercihler yapma hakkına sahiptir. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) – Evet sahiptir ihale yolu ile ihale yolu ile Sayın Başbakan.


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) –  Ve aynı zamanda girişim yapma hakkına sahiptir. Ama yalnız ihale yolu olmaz burada. Örneğin Kıbrıs Türk Hava Yolları KAS’la bir ortaklık kurdu, Havaş’la Kıbrıs Türk Hava Yolları duyurusunu da yaptı ve döndü bununla ilgili bir ortaklık yaptı, kötü mü yaptı?Kötü mü yaptı, kötü mü yaptı Kıbrıs Türk Hava Yolları? Büyük ölçüde bir kamu ortaklığına gitti bir özel firma ile beraber. Bunun duyurusunu da yaptı ve girdi. Aradı koşullarını oturdu, tartıştı, şekillendirdi ve bir ortaklık kurdu ve bir örnek var önümüzde CAS. HAVAŞ ile yapılmış bir örnek var önümüzde. Bu da bir unsurdur. Bununla ilgili arayış devam edecek ve sonuçlar ne isterse olsun kamu ile paylaşılarak halledilecek ve bu tartışma bu şekliyle gidecek. Bir Alman Girişimcinin ülkemize gelmesi bir cazibedir, doğrudur. Önemli bir  cazibedir. Bunun bize açılım getirmesi ve diğer başka unsurlar da söz konusudur. Ama hiçbir zaman bunun esiri de olmamak lazım, buna da katılıyorum. Bu noktada bu arayışı bütün bu uyarıları da dikkate alarak Vakıflar İdaremiz sürdürecek ama sürdürülemez en önemli nokta bugünkü durumdur. Bugünkü durum sürdürülemez, mümkün değildir. Bu Vakıfların kaynaklarını tüketip, Dome Oteli de rekabet koşullarında geriye getirecek bir durumdur. Hemen yanında Rocks fevkalade önemli bir yatırım yaparken, biraz ötesinde Colony Otel diğerleri ve Girne Bölgesindeki küçük fevkalade güzel bu tip otellerle Mercury, Acapulco, Merit gibi oteller aktivite ile gelişir yenileri gelişirken Dome Otel mevcuduyla idame edemez, geriler. Buna biz nitelik artırmamız lazım ve büyük de bir avantajı var Dome Otel’in. O da son derece bilinçli, son derece bu işi severek yapan çalışanlarıdır ve niteliği çok yüksek çalışanlardır, kaliteli insanlardır. Bu da Dome’un en önemli avantajıdır. Bu avantajını korumak gerekir Dome’un ve orada hiçbir insanın işinden, ekmeğinden de olmayacağı bu niteliğini idame ettirebilecek  bir düzenlemeye gitmek lazım. Biz yine de bütün bu konuşmaları dikkate alarak ve yaratılmak istenen bu konudaki bir kısım olguları da dikkate alarak hareketimizi geliştireceğiz. Ancak bilinmesi gerekir ki ilk defa bu ülkede bu Hükümet iş başına geldi geleli  kamu kaynaklarıyla ilgili net bilgiler veriyor. Bir de geçmiş dönemde Sayın Akıncı’nın Başbakan Yardımcısı olduğu dönemde kamu kaynaklarıyla ilgili kendi  alanında net bilgiler paylaşılırdı şey ile kamu ile. Şimdi de kamunun taraf olduğu bütün olgular olumlu-olumsuz yönleriyle tartışılmak üzere toplumun bilgisine gelmektedir ve bu çerçevede  topluma bütün bilgiler net olarak bütün fonlarındaki, bütün işlemlerindeki  rakam rakam her şey de bildirilmekte ve verilmektedir. Esas olan nokta budur ve belirtmek isterim ki bundan gurur duyarım. İlk defa da Bakanlar Kurulunun aldığı bütün kararlar bir kısım savunma ile ilgili kararlar hariç Resmi Gazetede’de bütün açıklığı ile yapılmakta, getirilmektedir. Hep beraber toplam olarak   transparan bir görünüm içerisindeyiz ve transparan  görünüme devam etmek mecburiyetinde olduğumuza da inanırım. 


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Şimdi karşılıklı konuşur gibi olsun istemem ama konu önemli olduğu için inandığım ve doğru olduğunu vicdanen hissettiğim bir konuda da sürdürmek mecburiyetindeyim kusura bakmayın. Şimdi Sayın Başbakan diyor ki; eğer bir başka firma da yazı ile başvurursa Vakıflar onu da dikkate alacak. E, gaipten haber mi alacak bu firmalar sayın arkadaşlar Allah Aşkına? Eğer birden fazla teklifi, dikkate almaya hazır olacaksa Vakıflar İdaresi bu gayet tabii benim de söylediğim yöntemle olabilir. Başka türlü nasıl olacak bu iş? Yani Vakıfların bir ortak aradığını Vakıflar duyurmadığı takdirde kamuoyuna kim, nasıl bilecek, bunu öğrenecek ve dönüp ben buna talibim diye başvuruda bulunacak? Bunun yolu, yöntemi nedir kamu yönetiminde? Kamu idaresinde bunun yolu, yöntemi yazılı duyuru yaparak ihaleye çıkmak değil midir? Ben bu kadar yıldır bunu böyle gördüm, böyle öğrendim.İster ortak aran, ister kiraya verin, ister satan. Kamu malını eğer bir şekilde paylaşacaksan birileri ile bunu duyuru ile yaparsın ve teklif alırsın bunun başka  yolu yok. Tartışılıyor şimdi diye duyurulacak, tartışılmasa, yazılmasa, çizilmese, konuşulmasa kim nerden bunun haberini alıp da yazı ile başvuracaktı Vakıflara? Eğer olacaksa tabii bundan sonra ve Vakıflar bunu nasıl dikkate alacak? Yani bu, bu noktada o kadar açıktır ki hiç tartışma kaldırmaz. Ya hükümet ve Vakıflar peşin hükümle ben bu işi böyle yapacağım demiştir ve işi bitirmiştir, ya da bitirecektir, ya da bitirmek üzeredir. Yahut ta böyle bir şey yoktur Vakıflar açıktır yeni müracaatlara da eğer yazılırsa, çünkü Başbakan öyle dedi biraz önce. Biri yazarsa Vakıflar onu da dikkate alacak dedi herhalde ben öyle anladım. Arkadaşlar; o zaman iki kere iki dört eder bu işin yolu açık ve nettir ve ihale yöntemi ile yapılır. Yanlışta, ısrar etmeyin diyorum ben. Nedeni ne olursa olsun bir yanlış yapılmaktadır, ikinci kez söz almamın nedeni odur. Daha da emin oldum yani bu Sayın Başbakanın verdiği cevaptan sonra daha da emin oldum yanlış yapılmakta olduğuna, kimse kusura bakmasın. Havaş örneği verildi, bilmiyorum belki o çok özellikli bir şirketti Havaş, yani herhangi bir başka şirketlerin belki de teklif vermesi mümkün olmayabilirdi. Eğer varsaydı başkalarının da teklif verme olasılığı o da yanlış yapılmıştır onu da söyleyeyim. Çok açık ve net. Eğer varsaydı başka teklif alma olasılığı onda da yanlış yapılmıştır. E, yanlışları tekrar etmenin alemi var mı? Bu konuşmalarım can sıkabilir ama yanlışı önlemek adına bana göre bu konuşmalar yapılmalıdır bu Kürsüden. Eğer ısrarla yanlışta ısrarla devam edilecekse tabii ki bunun sorumluluğu yalnız Vakıflar’da da olmaz bugünün hükümetinde  de olur. Nasıl ki 2003’teki hükümetin yaptığı yanlışları söylüyoruz hep beraber burada  ve gerçekten vahim bir hata yapıldı, vakıflar ciddi bir gelir kaybına uğratıldı, gün gelir başkaları da çıkar yıllar sonra size de der siz de hiç kulak asmadınız uyarılara siz de yanlış yaptınız ve büyük zararlara soktunuz bu Vakıfları. Onun için yanlışın neresinden dönülürse kardır diyorum ben. 




III.ÖZEL  GÜNDEM


BAŞKAN -  Özel Gündemde Yer Alacak İşler bölümüne geçiyoruz. Bu kısımda Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali yılı Bütçe Yasa Tasarısı ile Ekonomi Maliye Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PALAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN 

“GENEL TARIM SİGORTASI FONU 2008 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI (Y.T.NO:323/4/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz,  2 Ocak 2008 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Genel Tarım Sigortası Fonu yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Fon hizmetlerinin 2008 Mali Yılı içerisinde yürütülmesi için 11 Milyon, 40 Bin Yeni Türk Lirası ödenek tahsis edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini, maddeye bağlı “B”, “C” ve “D” (Gider, Kadro ve Araç) Cetvelleri ile birlikte değerlendirmeye tabi tutmuş ve 2’nci maddeyi ekli Cetvelleriyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Bütçenin finansmanı için 11 Milyon, 40 Bin Yeni Türk Lirası gelir öngören Tasarının 3’üncü maddesini, maddeye bağlı “A” (Gelirler) Cetveliyle birlikte değerlendiren Komitemiz, maddeyi ve ekli Cetveli teknik düzenlemeye tabi tutmuş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 4’üncü maddesinden, 10’uncu maddesine kadar olan maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 11’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU 

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)



	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)


-EK –

​40/1982 Sayılı Genel Tarım Sigortası Yasası uyarınca:

... Yer Sarsıntısı, yer Kayması, Fırtına, Taşkın, Sel ve Doğal        Afetlerden:

... Dolu, Don Kuraklık, Pas Hastalığı ve önlenmesi olanaksız haşere zararlıları  ve bitki hastalıklarından;

... Gebelik, Doğum, Önlenmesi Olanaksız Bulaşkan Hastalık ve Doğal Afetlerden, belirli ölçülerde zarar gören üreticilerin kısmen veya tamamen yok olan Bitkisel ve Hayvansal Ürünlerde veya bunların Tesis ve Barınaklarında meydana gelen zararlarını kısmen veya tamamen tazmin etmek amacı ile oluşturulan Fon kaynakları;

... Yasal çerçevede tahsil edilecek sigorta primleri;

... Fon tarafından yürütülecek hizmetlerden ve yapılacak yatırımlar ile Fon’un mal varlığından sağlanacak gelirleri;

... İç ve Dış ayni ve nakdi yardımlardan sağlanacak gelirleri;

Olan  Genel Tarım Sigortası Fonu Müdürlüğü’nün 1 Ocak, 2008 – 31 Aralık, 2008 tarihleri arasındaki bir yıllık süreyi kapsayan hesap dönemi  içerisinde kuruluş amaçlarında uygun olarak etkinliklerde bulunmasına olanak tanımak amacı ile 2008 Mali Yılı Bütçe Tasarısı hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

	MADDE 1.
	Madde ile Yasa’nın kısa adı belirlenmiştir. 

	MADDE 2.
	Madde, 2008 Mali Yılı içerisinde Fon  etkinliklerinin bağlı olduğu mevzuat çerçevesinde yürütülebilmesi ve üreticilerin doğabilecek zararlarının giderilebilmesi için gerekli ödeneklerinin tahsisi yönüne gidilmiştir. 



	
	Maddeye bağlı gider cetvellerinde öngörülen toplam
	11.040,000 YTL.’lik ödenek işlevsel ayırıma göre 4 başlık altında toplanmaktadır. 



	
	1 Aylık ve Özlük Hakları


	1,812,776 YTL

	
	Bu başlık altında, 15 personelin 1 yıllık maaşı; Yönetim Kurulu Başkan ve Üyelerine mevzuat çerçevesinde verilecek bir yıllık ödenek; maaş ve ödeneklerde yıl içerisinde doğabilecek muhtemel maaş artışlarının karşılanabilmesi için gerekli ödenek, fazla çalışma karşılığında personele ödenecek olan Ek Mesai Ödeneği, Kıdem Tazminatı Ödenekleri ve personel için Sosyal Sigortalara ve İhtiyat Sandığına  İşveren Katkısı olarak yatırılacak ödenek bulunmaktadır.

 

	
	

	
	2- Diğer Cari Giderler


	266,500 YTL.

	
	Bu başlık altında, Yolluk ve Maişet Giderleri, muhabere – Kırtasiye- Matbua, Akaryakıt, Yağ, Aydınlatma , Isıtma, Su, Nakil Vasıtaları Bakım – Onarım, Döşeme – Demirbaş, Diğer Ödemeler, Bina Tamiratı, Giyecek Alımları, Hizmet Alımları, Döşeme Demirbaş Bakım Onarım’ın yürütülebilmesi için gerekli gider kalemleri yer almaktadır.



	
	3- Sigorta Ödenekleri


	7,760,724 YTL.

	
	Bu başlık altında, Bitkisel Üretim zararları için


	5,780,724 YTL., Hayvancılık Zararları için
	1,980,000 YTL. Ödeneklere yer verilmiştir. 

	
	4- Yatırımlar


	1,200,000 YTL.

	
	Bu Başlık altında
	Bina İnşaatı için

Uzaktan Algılama Projesi için 

Araç İçin
	700.000 YTL

350,000 YTL

150,000 YTL.Ödeneklere yer verilmiştir. 


	MADDE 3.
	Madde’de Bütçenin finansman kaynakları düzenlenmiş ve bütçenin denkliği ilkesinden hareketle, giderleri karşılayacak miktarlarda gelir öngörülmüştür. Madde’ye bağlı gelir cetvellerinde belirlenen finansman kaynakları iki ana başlık altında toplanmaktadır. 


	
	1- SİGORTA PRİMLERİ TAHSİLATI
	7,040,000 YTL 




	
	Sigorta Primleri, Fon’un öz gelirlerini oluşturmakta ve bu primler yürürlükteki “Bitkisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü” ile “Hayvancılık Zorunlu Sigorta Tüzüğü çerçevesinde; 

“Bitkisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü” uyarınca;



	
	a)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal edilen her türlü gübreden ithalat anında (Fatura bedelinin %8’i oranında)

	
	b)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından üreticilerden alınacak tahıl ve yem bitkilerinin satın alınmasından (tahıl alım fiyatının %4.5’i oranında, yem bitkilerinde %5 oranında)

	
	c)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ihraç edilecek Narenciye, Patates ürünlerinden elde edilen prim tahsilatlarından (Narenciye ve Patates ürün tescil bedelinin %1’i oranında)

	
	d)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından Yapılan mazot ithalatından (C.I.F. mal bedeli üzerinden %1’i oranında)

	
	e)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal edilen tarım ürünlerinden (Fatura fiyatı üzerinden %2 oranında)



	
	“Hayvancılık Tüzüğü” uyarınca



	
	a)
	Süt Kurumu tarafından üreticiden satın alınacak Ham Sütten (Ham Süt fiyatının %1’i oranında)

	
	 b)
	Toprak Ürünleri Kurumu tarafından üreticilere satışı yapılacak Yemlik Arpadan (Arpa satış bedelinin %0.5’i oranında)

	
	c)
	Belediyeler ve/veya hayvan kesimi yaptıran Özel ve Tüzel kişilerden her koyun, keçi ve sığır cinsinden hayvan karkası için Belediyelerin alacağı Damga Resmi’nin yarısı kadar.

	
	d)
	Canlı hayvan, et yapağı ve kesim tabi tutulmuş hayvanların et haricindeki kısımlarının ihracatı anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek primler (ürün tescil fiyatının %1’i oranında)

	
	e)
	Et, Süt, Süt Tozu, Etten ve Sütten mamul gıda maddelerinin (çocuk beslenmelerinde kullanılan Süt ve Sütten mamul gıdalar hariç) ithali anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilen Primler (toplam fatura kıymetinin %2’si oranına)


	
	oluşmaktadır. 



	
	2- DİĞER GELİRLER
	4,000,000 YTL.

	
	Diğer Gelirler ise Banka Faizlerinden ve yasal çerçevede yapılacak işlemlerden alınacak harçlardan sağlanacak gelirlerdir. 



	MADDE 4:
	Madde’de Bütçenin finansmanı yanında, yıl içerisinde sağlanması muhtemel ayni ve nakdi yardımların ve finansmanın yetersizliği halinde Devletçe yapılacak katkıların Bütçe’nin gelirlerini oluşturacağı öngörülmüştür.

	MADDE 5:
	Madde’de harcamalarda izlenecek yöntem kurallaştırılmış ve buna bağlı olarak Bütçe’de öngörülen ödemelerin aşılmayacağı harcamaların Fon’un bağlı olduğu mevzuat çerçevesinde yapılacağı ve satın alma ve satış işlemlerinde Fon Müdürü’nün ihalesiz işlem yapma yetkisinin miktar olarak sınırı öngörülmüştür. 

	MADDE 6:
	Madde’de harcamalarda izlenecek yöntem kurallaştırılmış ve buna bağlı olarak Bütçe’de öngörülen ödemelerin aşılmayacağı harcamaların Yöntem Kurulu Kararı ile Bakan’ın Onayına, ayni fasıldaki maddeler arası aktarma yetkisi ise Yöntem Kurulu’na  verilmiş ve uygun olarak aktarma işlemi yapılmadan Bütçe’nin borçlandırılamayacağı ve yükümlülük altına koyulamayacağı öngörülmüştür. 

	MADDE 7:
	Madde’de Fon personelinin maaş, ödenek ve özlük hakları ile Personel istihdamında AE 326 sayı ve 17.6.2004 tarihli Genel Tarım Sigortası Fonu Personel Tüzüğü kurallarının uygulanacağı kurala bağlanmıştır. 

	MADDE 8:
	Madde’de Fon’a yapılacak bağışların, Bütçe’nin Gelir Cetveli’nde gelir kaydedilerek, Gider Cetveli’nde açılacak özel maddeye ödenek kaydı ile üreticilerin zararlarının karşılanabilmesi için gerekecek ek ödeneğin, Bütçe’nin ilgili kalemlerine Gelir ve Gider kaydı, Bakanlar Kurulu’nun onayına bağlı olacağı, kurala bağlanmıştır. 

	MADDE 9:
	Madde’de Fon Bütçesi’nin esasları kurallaştırılmış ve denetim Sayıştay tarafından Genel Tarım Sigortası Fonu’nun bağlı olduğu mevzuat ile Fon Bütçesi’nde öngörülen kural ve prensipler çerçevesinde yapılacağı öngörülmüştür. 

	MADDE 10:
	Madde’de Fon’a ait hizmet aralarının kullanımında uyulması zorunlu kurallar düzenlenmiş ve araçların ilk olarak hizmet gereklerine uygun olarak ve mesai saatleri içinde kullanılabileceği, zorunluluk hallerinde ise Müdür’ün onayı ile mesai saatleri dışında da araçlardan hizmet için yararlanılabileceği ve hizmet araçlarının hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamayacağı kurala bağlanmıştır. 

	MADDE 11:
	Madde’de Yasa’nın yürürlüğe girişi düzenlenmiş ve bu düzenleme Mali Yıl başlangıç tarihi esas alınmıştır. 



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; soğuk var, yağmur yok. Yağmur yeteri kadar yok. Yağar dedi galiba Sayın Bakan biraz önce. 


TARIM BAKANI ÖNDER SENNAROĞLU (Yerinden) – Yağacak.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Açtım perdeyi baktım yağmur bulutları gibi bir şeyler gelir ama bulutlar bir gelir, bir rüzgar eser yine gider.


ÖNDER SENNAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Yağacak dedim.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – İnşallah. Temennimiz odur yağmur yağsın ama görünen odur ki Aralık’ta beklediğimiz kadar yağmadı. Beklenen genel ortalamanın ya civarında ya biraz altında bir yağmur yağması bekleniyordu, yağmadı. Ocağın da ilk haftası yağmursuz geçti. Temenni edelim ki geriye kalan üç haftada yağışlar gelsin. Belki kuraklıktan kurtarırız bu sene. Tabii yeraltı sularımızın beslenmesi sorunumuz da var. Dünya ciddi sıkıntılar içerisinde. Küresel ısınma maalesef bir, bir etkilerini umulandan da önce göstermeye başladı.  Yani bu son derece altı çizilmesi gereken bir konudur. Biraz daha zamanımız var zannedilirdi ama galiba umulundan da çok daha erken küresel ısınmanın yarattığı tehlikelerle bütün ülkeler yüz yüze gelmeye başladılar ve başlayacaklar. Şimdi  tabii Genel Tarım Sigorta Fonu Yasası böyle en önemli olarak da kuraklığı tazmin etmekle ilgilidir. Tabii onun dışındaki unsurları da var ama asıl olan kuraklık karşısında çiftçimizi korumaktır, onları tazmin etmektir.


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Dr. Gülboy Beydağlı’ya devreder)


Ben bu senenin bütçesine baktığımda geçen seneki bütçeden daha düşük bir rakam görüyorum karşımda. Yani bu bütçeye baktığınızda sanki de kuraklık olmayacak düşüncesi ile hazırlanmış bir bütçe gibi göze batıyor.  Şimdi bir kere Genel Bütçe rakamı düştü.  2007’deki ödenek 11 trilyon 575 milyon Türk Lirasıydı. Yani  11 milyon 575 bin Yeni Türk Lirası. Bu sene 11 milyon 40 bine düşürüldü, genel rakam düştü. Şimdi ondan da daha önemlisi bu tazminat, olası tazminat rakamı düştü. Gerçi karşısında Bakanlar Kurulu Kararı ile artırılabilir filan diyor ama yani beklentiyi göstermesi bakımından ilgimi çekti bu rakamın düşürülmüş olması. 


ÖNDER SENNAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Sen dua et de kuraklık olmasın. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Dua edelim, tabii dua edelim ama ülkenin gerçekleri de belli. Bitkisel Üretim Sigorta Tazminatı olarak 2007 Bütçesinde 7 milyon 526 bin 724 Yeni Türk Liralık bir ödenek vardı 2007’de. Bu senenin ödeneği 5 milyon 780 bin 724 Yeni Türk Lirası olarak düzenlendi. Yani 1 milyon 744 bin Yeni Türk Lirası düşürüldü geçen seneki rakamdan. Evet diyorum karşısında yazıyor Bakanlar Kurulu bunu artırabilir, edebilir ama yani bu bir beklenti gösteriyor. Yani demek ki kuraklık olmayacak, biz de fazla kuraklık parası vermeyeceğiz anlayışı hakimdir. Tabii çok ilginç başka bir şey daha var. Onu da söyleyip noktalamak isterim. Personel Giderleri ile ilgili olarak da artış var. Şöyle bir artış var; “B” Cetvelinde memur maaşları ile ilgili bütçe ödeneği 660 bin Yeni Türk Lirası. Yani 660 milyar Türk Lirası. Doğal olarak bunun artırması beklenir. 790 milyar bu senenin öngörülen rakamı.Ama altında bir kalem var muhtemel maaş artışları  diye 350 Bin Yeni Türk Lirası. Yani memur maaşlarının nerde ise yarısı kadar da bir muhtemel artış öngörülüyor. Yani yüzde 50 bir artış zaten kendi içinde artırıldı rakam bir de yüzde 50 artış. Münhallere  bakıyorum münhal yok bir tane münhal var bir 15 kişilik kadroda teknik işler amiri mevkisidir münhal yalnız başka işçi falan alınacak diye bir şey de yok. En azından Bütçede görünmüyor. O zaman bu yüzde 50 artış nedir diye onu merak ettim. Dolayısıyla sanki böyle kuraklık beklemeyen ama personel artışı bekleyen bir Bütçe olarak değerlendiriyorum bu Bütçeyi. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Akıncı. Evet buyurun Sayın Bakan. 


TARIM BAKANI ÖNDER SENNAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 2008 Mali Yılı Genel Tarım Sigortası Fonu Bütçesini görüştüğümüz bu günde, önce Genel Tarım Sigortası Fonunun genel çalışmaları hakkında Genel Kurula, sayın milletvekillerine bir bilgi vermek  isterim. Bunun arkasından Sayın Akıncı’nın sorularını cevaplamaya çalışacağım. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bildiğiniz gibi Genel Tarım Sigortası doğal afetler karşısında üreticilerimizin uğrayacakları zararların üretime devam edebilecekleri kadarını tazmin edilmesini öngören bir Fondur. Her üreticinin bu Fona katılması zorunludur. Üreticiler primlerini dolaylı olarak ödemektedirler. Fonun kaynakları şimdiye dek tazminat ödemekte sadece bir kez yeterli olmamıştır. Bu da 1980 yılından önce ard arda gelen kuraklıkların etkisiyle olmuştur. Bu çerçevede o günün şartlarında tüzüklerde yapılan değişikliklerle sigortanın ödeyeceği kapsam daraltılmış ve sadece tahıl, yem bitkileri, narenciye ve patates kapsam içerisinde kalmıştır. Bu tarihten sonra diğer ürünlerin doğal afetlerden dolayı uğramış olduğu zararlar; kaymakamlıklar, İçişleri Bakanlığı ve Tarım Bakanlığının hazırlamış ve Bakanlar Kurulundan geçirmiş olduğu önergeler ile tazmin edilmeye başlanmıştı. Bakanlığımız bu yöndeki çalışmaların sürdürülebilir olmadığını saptamış ve Genel Tarım Sigortasına tüzüklerini tüm ürünleri kapsayacak şekilde yeniden düzenlemesi görevini vermiştir. Bu çerçevede yapılacak çalışmalar sonunda Bitkisel Üretim, Hayvansal Üretim değişiklik tüzükleri Yönetim Kurulunca hazırlanmış ve bunlara ek olarak şimdiye dek hiç uygulamaya girmemiş olan balıkçılık ve aracılık için de tüzükler hazırlanmıştır. Bu günlerde yönetim kurulumuz bu değişiklikler üzerinde çalışmakta olup, kısa bir süre sonra Meclisimize bu yöndeki değişiklik önergesini de iletmiş olacaktır. 


Genel Tarım Sigortası; bugünkü yapısı ile Bitkisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü ve  Hayvancılık Zorunlu  Sigorta Tüzüğü  olmak üzere iki ana alanda faaliyetlerini sürdürmektedir. Genel Tarım Sigortası faaliyetlerini sürdürdüğü bu alanlarda sigorta kapsamındaki ürünlerin zarar ziyanları durumunda üreticilere tazminatlarını ödenmektedir. Genel Tarım Sigortasının faaliyet alanını biraz açmak gerekirse Bitkisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü beş farklı alanı kapsamaktadır. Bunlar ise sırası ile ; bir Kuraklık Sigortası, iki Dolu Sigortası, üç Don Sigortası, dört Sel ve Taşkın Sigortası, beş ise Pas Hastalıkları Sigortası’dır. Kuraklık Sigortası, tahıl yani arpa-buğday-yulaf ürünleri ile baklagil ve yem bitkilerini kapsamaktadır. Dolu Sigortası, Sel ve Taşkın Sigortası ile Don Sigortası, yine tahıl yani arpa-buğday-yulaf ürünleri ile narenciye, patates ve yem bitkilerini kapsamaktadır. Pas Hastalığı Sigortası ise buğday ürünündeki pas hastalığını kapsamaktadır.


Özetle belirtmem gerekirse, belirttiğim sigortaların kapsamındaki ürünlerin zarar, ziyanları durumunda Genel Tarım Sigortası üreticiye tazminatlarını ödemektedir. Ayrıca Bakanlığım ile Genel Tarım Sigortasının üst düzey yetkilileri, Genel Tarım Sigortası tüzüklerini yenileyebilmek ve tüm ürünleri kapsayacak yeni düzenlemelerin oluşabilmesini sağlamak amacıyla yoğun çalışmalar sürdürdü. Şimdiye dek belirli ürünlerde tazminat ödenmesi öngörülen Genel Tarım Sigortasında, ülkemizde üretilen tüm ürünleri kapsayacak şekilde tüzüklerinde yapılan yeni düzenlemeler tamamlanmış, bu çalışmaların yürütülebilmesi  için gerekli yasal düzenleme hazırlıklarına başlanmıştır. Önümüzdeki aylarda bu çalışmalar da sonuçlandırılarak, oluşan doğal afetlerden üreticilerimizin zarar görmesi durumunda Bakanlığımıza ve İçişleri Bakanlığına yüklenen parasal boyut da ortadan kalkmış olacaktır.


Yine Genel Tarım Sigortasının faaliyet gösterdiği alanlardan bir tanesi olan Hayvancılık Sigortası ise; ineklerin yedi ve dokuz aylık arasında meydana gelen düşüklerini, bulaşıcı hastalıklardan kaynaklanan hayvan kayıplarını ve doğal afetlerden kaynaklanan hayvan veya barınak zararlarını kapsamaktadır.


Hayvancılık Sigortası konusunda da yine Bakanlığım ve Genel Tarım Sigortası üst düzey yetkilileri çalışmalar yapmakta ve tüm hayvansal zararların sigorta kapsamında tazmin edilebilmesi için tüzükler yenilenmektedir.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 2006 – 2007 tahıl üretim yılında ülkemizde tahıl ve yem bitkisi ürünlerinde yağmurların yetersiz olması ve ihtiyaç olan zamanlarda yağış olmaması sonucu genel bir kuraklık yaşanmıştır. Genel Tarım Sigortası kuraklık alanlarının belirlenmesinde ilk kez bu yıl uzaktan algılama sistemlerinden faydalanmıştır. Bu amaçla Genel Tarım Sigortası ülkemizin tarım alanlarını görüntüleyen uydu fotoğrafı satın almış ve bu uydu fotoğrafı sayesinde, Saptama Değerlendirme Komitesinin yapmış olduğu çalışmalarla birlikte kuraklık alanlarının pafta/plan bazında hasar yüzdeleri belirlenmiştir. Bu sayede ülkemizde yüzde 25, yüzde 35 ve yüzde 50 oranında zarar gören alanlar belirlenmiş oldu ve yüzde 25 zararı olan üreticilerimize dönüm başına 12 YTL, yüzde 35 zarar gören üreticilerimize 15 YTL ve yüzde 50 zarar gören üreticilerimize de 18 YTL dönümüne kuraklık tazminatı ödenmiştir. Böylece 750 bin hükümet dönümü olan alan için toplam 12 milyon YTL tazminat, Genel Tarım Sigortası Fonu tarafından karşılanmıştır. 


Dolayısıyla Genel Tarım Sigortası Fonu, uzaktan algılama sistemlerinin de yardımıyla üretimin devam edebilmesi amacıyla üreticilerimize kuraklık ve verim kaybı için ödemeleri en kısa zamanda yapmıştır. Ve ilk defa 2007 yılında bu ödemeler avans yöntemi ile üreticimize Ağustos ayında yüzde 75’i verilmiş, geri kalan kısmı da bir süre önce tamamlanmıştır. Alınan uydu fotoğrafının tarımda daha geniş alanlarda kullanılabilmesi için Genel Tarım Sigortasında ve Bakanlığımda çeşitli çalışmalar sürdürülmektedir. 

2007 yılı içerisinde hayvancılık kapsamına giren vakalarda 7 ile 9 aylık arasında meydana gelen düşük vakaları için üreticilere tazminatları ödenmiştir. Dolayısıyla, Genel Tarım Sigortası toplam 1500 adet düşük vakasına 315 bin YTL düşük tazminatı da ödemiştir.


Ayrıca bu yıl ilk kez büyükbaş hayvanlarda Brusella hastalığı da sigorta kapsamında işlem görmüş, zarar gören ve itilaf edilen büyükbaş Brusellalı toplam 442 adet hayvan için fon kaynaklarından 755 bin YTL tazminat  ödenmiştir. Yine aynı yıl içerisinde küçükbaş hayvanlarda bulaşıcı hastalıktan zarar gören  186 adet  küçükbaş hayvan  için  7 bin 400 YTL tazminat da ödenmiştir.


Ayrıca Genel Tarım Sigortası Fonu Vergisiz Akaryakıt Desteği için bitkisel üretim ile hayvansal üretimin kayıtlarını tutmakta ve gerekli çalışmaları tamamladıktan sonra ödemelerin yapılabilmesi için gerekli bilgileri Tarım Bakanlığına aktarmaktadır. Bu sayede, tarımın farklı alanlarında üretim yapan üreticilerin vergisiz akaryakıt desteğinden faydalanmaları sağlanmaktadır. Ayrıca, üreticilerimizin Vergisiz Akaryakıt Desteğinden yararlanabilmeleri için Genel Tarım Sigortasına başvurma zorunluluğu getirildiğinden dolayı da tüm üretim ülke çapında kayıt altına alınması sağlanmaktadır.


Tüm bunlara ek olarak Genel Tarım Sigortasına üreticilerimizin 2007-2008 bitkisel üretim dönemine ait tahıl, narenciye, yem bitkileri, sebze, sera meyve bahçeleri ve hayvan varlıklarının kulak numaraları bazında beyanlarını yapmaktadır. Bu beyanlar, 2007-2008 yılında vuku bulacak sigorta kapsamına giren zararlara ve Doğrudan Gelir Desteği ödemelerine de kaynak teşkil edecektir.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Genel Tarım Sigortası Fonu ek binamız zemini kaygan bir bölgede olduğu için derin çatlakları oluşmuş ve tamirinin ekonomik olmayacağı düşünülerek yeni bir bina yapılması planlanmış ve proje çalışmaları sonuna gelinmiştir.  


Tarımın çeşitli alanlarında çalışan üreticilerimiz için 2008 yılının verimli bir yıl olmasını dilerim. Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali Yılı Bütçesinin ülkemiz ve halkımız için hayırlı sonuçlar doğurmasını temenni ederim.


Şimdi de Sayın Mustafa Beyin bahsettiği 1-2 konu var onlara cevap vermeye çalışayım. Tazminat ödemeleri bütçede geçen yıla göre daha düşüktür. Doğrudur. Tabii geçen yılın bütçesinde de bu ödenekler düşüktü. Tabii ülkemizde geçen yıl kuraklık yaşanmıştır. Bakanlar Kurulu Kararıyla gerekli ödenek aktarılmış ve bu ödemeler yapılmıştır. Ha ümit ederiz ve umarız ve onu isteriz ki bu yıl böyle bir felaket yaşamayalım ama ne yazık ki şu ana kadar göstergeler çok olumlu değildir ve içimiz de çok rahat değildir. Allah korusun öyle bir vaziyet gene yaşanırsa sigortamızın kaynakları yeterlidir üreticimizin bir sonraki yıla üretimine devam edebilmesi için gerekli olabilecek, gerekli olacak kaynak tekrar ek bir bütçe yapılarak Bakanlar Kurulu Kararı ile artırılacaktır. O konuda bir sıkıntımız yoktur. 


Personel giderleri ile ilgili bir artış var. Tabii memur maaşları 660 bin YTL’den 790 bin YTL’ye çıkması bir anormallik arz etmemektedir. Muhtemel maaş artışları kaleminde 350 Bin YTL’lik bir artış görülmektedir, bu doğrudur. Bu önceki yıllarda da yapılan bir uygulamadır. Bundan murat edilen de genellikle şudur; şimdi Yönetim Kurulu, biliyorsunuz Genel Tarım Sigortası Fonu Yönetim Kurulu ile idare edilmektedir ve ülkede böyle Yönetim Kurulunda çalışanların, oradaki üyelerin yıllardır o da bir sorundur tabii oradaki ücretleri de 14 YTL aydadır. 14 YTL. Göstermelik bir rakam.  Ha, olası bir siyasi iradenin yapacağı bir artış olabilir. Diyelim ki 2 bin YTL oldu  yönetim kurulundaki çalışanların, yönetim kurulu üyelerinin aylık maaşları...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Ama ben memurlardan bahsederim. Onlar memur değil.


ÖNDER SENNAROĞLU (Devamla) – E, memur değildir de o kalemden her yere aktarabilirsiniz. Ha, bundan önceki yıllarda da olmuştur ve bu bir emniyet sübabı olarak herhalde yıllardır konmaktadır. Başka bir anlamı da yoktur. Yalnız geldiğimiz noktada, biraz önceki konuşmamda bahsettiğim gibi, şu anda Genel Tarım Sigortası Fonunun kadro sayısı 15’tir. Çalışan personel 14’tür. Yalnız bu yıl bizim hayata geçirdiğimiz uygulamalar neticesinde bütün küçükbaş  hayvanların kayıtlarının tutulması gerekmektedir ve bunları da Genel Tarım Sigortası tutmaktadır. Düşünün, ülkemizde 300-350 bin civarında küçükbaş hayvan mevcuttur. Buna ilaveten 65 bin adet büyükbaş hayvan mevcuttur. Bunların kulak numaraları da böyle uzuncadır. 5, 6, 7 rakamlı bir numarayı teşkil etmektedir. Bu numaraların bilgisayarda işlenmesi ek bir kadroyu şu anda gerektirmektedir. Diyelim ki yani, tahmin ediyorum ve gerekli bürokrat arkadaşlardan aldığım bilgiye göre, bilgisayar uzmanı, en az dört tane daha bir uzmanın orada istihdam edilmesi gerekecektir. Bunu da yapabilmek için kuruluş yasasının değiştirilmesi lazım. Çünkü kadro da 14’tür.  Herhalde bir de bu 350 bin YTL’nin oraya yazılmasında murat edilenlerden bir tanesi de budur diye ifade edebilirim.


Şimdi Genel Tarım Sigortasında işte 300 bin küçükbaş hayvanın kaydının tutulması zorunluluğu vardır. 65 bin adet büyükbaş hayvan, buna ilaveten 750 bin dönüm kuru arazi, 35 bin dönüm narenciye. Bunların da parsel bazındaki miktarı yaklaşık 185 bin kalemdir. Yani düşünün, çok yoğun bir çalışma ve personel sayısı da toplam 14’tür. Ve arkadaşlarımız hakikaten yoğun bir çalışma içerisinde. Kendilerini de bu vesile ile de kutlamak istiyorum.


Beni dinlediğiniz için hepinize teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. 
Başka söz isteyen var mı? Yoktur. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü  üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

GENEL TARIM SİGORTASI FONU

2008 MALİ  YILI BÜTÇE YASASI
	
	  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:    



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu  2008  Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar

	31 Aralık 2008 Tarihinde Sona Erecek Olan Mali Yıl İçin Tahsis Edilen Ödenek 

“B”, “C” ve “D” Cetvelleri


	2. Genel Tarım Sigortası Fonunun, 1 Ocak 2008 tarihinde başlayan ve 31 Aralık 2008 tarihinde sona erecek olan 2008 Mali Yılında bu Yasaya ekli “B”, “C” ve “D” (Gider, Kadro ve Araç) Cetvellerinde saptanan hizmet ve faaliyetlerin yürütülmesi için 11,040,000.-YTL (On Bir Milyon, Kırk Bin Yeni Türk Lirası) ödenek tahsis edilir.




“A”  CETVELİ

Gelirler

 (Madde 3)  

	MADDE
	GELİRİN

 TÜRÜ


	2007 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2008 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	1


	BİTKİSEL

ÜRETİM

SİGOR-TASI

PRİMLERİ
	               3,855,000
	                   3,855,000
	               5,060,000
	                + 1,205,000
	(1)
	Bitkisel Üretim  Zorunlu Sigorta Tüzüğünün:

(a) 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına göre

özel ve tüzel kişiler tarafından ithal edilen, her türlü gübreden ithalat sırasında  fatura bedeli üzerinden  %8’i oranındaki prim tutarı:

                                              1,100,000.- YTL.

(b) 10’uncu maddesinin (2)’nci fıkrasına göre Toprak Ürünleri Kurumu ve/veya özel ve tüzel kişiler tarafından üreticilerden teslim alınan tahılın alım fiyatının %4.5,  yem bitkisinin ise %5’i oranlarında  tahsil edilecek  prim tutarı:                            1,000,000.- YTL.

(c) 10’uncu maddesinin (3)’üncü fıkrasına göre  K.K.T.C. limanlarından özel ve tüzel kişiler tarafından ihraç edilecek narenciye ve patates ürünlerinin tescil bedelinin %1’i oranında, Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek  prim tutarı:

                                                 160,000.- YTL.

(d) 10’uncu maddesinin (5)’inci fıkrasına göre mazot ithalatı yapan özel ve tüzel kişilerden ithal anında CİF bedeli üzerinden % 1’i oranında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek prim tutarı:

                                                 800,000.- YTL.




	MADDE
	GELİRİN

 TÜRÜ


	2007 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2008 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)


	                   
	AÇIKLAMA

	1

     2


	  (Devam)

HAYVAN-

CILIK SİGORTASI PRİMLERİ
	               1,870,000
	                   1,870,000
	               1,980,000
	                  +  110,000
	(2)

  
	 (e) 10’uncu maddesinin (6)’ncı fıkrasına göre özel ve tüzel         kişiler tarafından ithal edilen tüm tarımsal ürünlerden ithal anında fatura tutarının % 2’si oranında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek prim tutarı:                             2,000,000.- YTL
                Toplam:                  5,060,000.- YTL

Hayvancılık Tüzüğünün:

(a) 6’ncı  maddesinin (1)’inci  fıkrasına göre Süt Endüstrisi Kurumu tarafından üreticilerden satın alınacak ham süt fiyatının %1’i oranında tahsil edilecek  prim tutarı:

                                                   750,000.-YTL



	
	
	
	
	
	
	
	(b) 6’ncı  maddesinin (2)’nci fıkrasına göre Toprak Ürünleri Kurumu tarafından  üreticilere  yapılacak yemlik arpa satış bedelinden %0.5 oranında tahsil edilecek  

prim tutarı:                                 190,000.-YTL




	MADDE
	GELİRİN

TÜRÜ 


	2007 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2008 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	2


	(Devam)


	
	
	
	
	
	(c)  6’ncı  maddesinin (3)’üncü  fıkrasına göre hayvan kesimi yaptıran özel ve tüzel kişilerden her koyun, keçi ve sığır cinsinden hayvan karkası için belediyelerin alacağı Damga Resminin yarısı kadar tahsil edilecek  prim tutarı:

                                                    10,000.- YTL 

(d) 6’ncı maddesinin (4)’üncü  fıkrasının (a) ve (b) bendlerine göre canlı hayvan, et, yapağı ve kesime tabi tutulmuş hayvanların et haricindeki kısımlarının ihracı anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından toplam ürün tescil fiyatının %1’i oranında tahsil edilecek  prim tutarı:

                                                    30,000.- YTL

(e) 6’ncı  maddesinin (4)’üncü fıkrasının (c) bendine göre et, süt, süt tozu, etten ve sütten mamul gıda maddelerinin (çocuk beslenmesinde kullanılan süt ve sütten mamul gıdalar hariç) ithali anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından toplam  fatura kıymetinden %2’si oranında tahsil edilecek toplam  prim  tutarı kıymetinin:

                                               1,000,000.- YTL

                                Toplam   1,980,000.- YTL 


	MADDE
	GELİRİN

 TÜRÜ


	2007 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2008 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	3


	DİĞER

GELİRLER


	               5,850,000


	                   5,850,000


	               4,000,000
	                - 1,850,000


	
	(3) Banka faizleri, itirazlardan tahsil edilecek harçlar v.s. gelirler için öngörülmüştür.

	
	GELİRLER

TOPLAMI
	             11,575,000

           
	                 11,575,000

           
	             11,040,000
	                    -535,000

                
	


 “B” CETVELİ

Giderler

(Madde 2)

	FASIL                              NO 
	MADDE

NO
	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2007 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

 (YTL)


	2007 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ

ŞEKLİ(YTL)
	2008 BÜTÇESİ

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	   1                          


	01

02

03

04

                                        05 

06

07


	AYLIK VE ÖZLÜK

HAKLARI

Memur

Maaşları

Yönetim Kurulu

Ödenekleri

Muhtemel Maaş

Artışları

Kıdem Tazminatı

Ödenekleri

Sosyal Sigorta

Primleri İşveren

Katkısı

İhtiyat Sandığı

İşveren Katkısı

Ek Mesai
	                660,000

                    1,776

                350,000

                300,000

                  95,000 

                 100,000

                  30,000
	                660,000

                    1,776

                350,000

                300,000

                  95,000

                100,000

                  30,000       
	                790,000

                    1,776

                350,000

                400,000

                116,000

                120,000

                  35,000
	               +  130,000

               _

               _       

               +  100,000

               +    21,000

               +    20,000

               +      5,000
	(01)

(02)

(03)

(04)

(07)
	15 Personelin bir yıllık maaşı olarak öngörülmüştür.

Yönetim Kurulunun bir yıllık ödeneği olarak öngörülmüştür.

Personel ve Yönetim Kurulu ödeneklerindeki muhtemel maaş artışları için öngörülmüştür.

15 Personelin bir yıllık kıdem tazminatı karşılığı olarak öngörülmüştür.

Fon hizmetlerinin yürütülmesi için mesai saatleri dışında çalışacak Fon personeline ödenecek Ek Mesai ücreti olarak öngörülmüştür.

	
	
	AYLIK VE ÖZLÜK HAKLARI TOPLAMI
	              1,536,776
	             1,536,776
	             1,812,776
	              +   276,000
	
	


	FASIL                              NO 
	MADDE


	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2007 BÜTÇE ÖDENEĞİ

(YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ ŞEKLİ (YTL)


	2008 BÜTÇE 

TAHMİNLERİ (YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	2
	01

02

03

04

05


	DİĞER CARİ GİDERLER

Yolluk ve Maişet

Giderleri

Muhabere-

Kırtasiye-

Matbua

Akaryakıt-Yağ

Aydınlatma-Isıtma-Su

Nakil Vasıtaları

Bakım-Onarımı


	                11,000

                30,000

                34,000

                21,000

                27,000

 
	                11,000

                30,000

               34,000

                21,000

               27,000

 
	                14,000

                30,000

                35,000

                21,000

               29,000


	               +   3,000

              _

              +   1,000

              _   

              +   2,000


	(01)

(02)

(03)

(04)

(05)


	Yönetim Kurulu üyeleri ile Fon personelinin yapacağı iç ve dış yolluk ve maişet giderleri için öngörülmüştür.

Bilgisayarda kullanılacak kağıtların alımı, posta, telefon, kırtasiye, ilan ve formların baskı ücretlerinin karşılanması için öngörülmüştür.

Fon araçlarının, jeneratörün ve Fon hizmetlerinde çalışacak Tarım veya Hayvancılık Daireleri araçları için öngörülmüştür.

Fon binasına ait su, elektrik giderleri ile Fona ait jeneratöre alınacak akaryakıt ve bakımı için öngörülmüştür.

Fon araçlarının bakım ve onarımı  için öngörülmüştür.




	FASIL                              NO 
	MADDE


	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2007 BÜTÇE ÖDENEĞİ

 (YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ ŞEKLİ (YTL)
	2008 BÜTÇE 

TAHMİNLERİ 

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	2


	06

07

08

09

10

11
	(devam)

Döşeme-Demirbaş

Diğer Ödemeler

Bina Tamiratı

Hizmet Alımları

Giyecek Alımları

Döşeme-Demirbaş

Bakım-Onarımı


	                10,000

                30,000

                  7,000

                20,000

                  3,500

                20,000

	                10,000

                30,000

                  7,000

                20,000

                  3,500

                20,000

	                50,000

                35,000

                  7,000

                22,000

                  3,500

                20,000


	               + 40,000

               +   5,000

               _

               +   2,000

               _

              _


	(06)

(07)

(08)

(09)

(10)

(11)
	Klima, masa, koltuk, bilgisayar, printer  ve ploter alımı için öngörülmüştür. 

Hizmet alımları, temizlik malzemeleri, temsil, ağırlama, arazi işçi ücretleri, araçların seyrüsefer ve sigorta ücretleri v.s. giderler için öngörülmüştür.

Fon binasının tamiratı için öngörülmüştür.

Temizlikçi ücreti için öngörülmüştür.

Fon personeli ve Saptama ve Değerlendirme Komitesi için öngörülmüştür.

Fonun döşeme-demirbaşlarının, bilgisayarların bakım-onarımı ve bilgisayar sisteminin ve programlarının geliştirilmesi için öngörülmüştür.

	
	
	DİĞER CARİ

GİDERLER TOPLAMI
	              213,500


	             213,500
	               266,500
	              +  53,000
	
	


	FASIL

NO
	MADDE


	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2007 BÜTÇE ÖDENEĞİ

 (YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ ŞEKLİ (YTL)
	2008 BÜTÇE 

TAHMİNLERİ 

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	3

4
	01

02

01

       02

      03


	SİGORTA ÖDENEKLERİ

Bitkisel Üretim Sigortası Tazminatı

Hayvancılık Sigortası Tazminatı

SİGORTA ÖDENEKLERİ 

TOPLAMI

YATIRIMLAR

Bina İnşaatı

Uzaktan Algılama

Araç Alımı
	              7,524,724

              1,700,000

______________

        9,224,724

______________

             500,000

               100,000

                _
	              7,524,724

                1,700,000

_______________

            9,224,724

_______________

            500,000  

             100,000

               _


	                 5,780,724

                 1,980,000

________________

               7,760,724

________________

             700,000

             350,000

               150,000

 
	           -    1,744,000

           +       280,000

________________

           -    1,464,000

________________

            +      200,000

           +      250,000

            +      150,000


	(01)

(02)

(01)

(02)

(03)


	Bu ödenek Bakanlar Kurulu kararıyla iki katına kadar artırılabilir. 

Bu ödenek Bakanlar Kurulu kararıyla iki katına kadar artırılabilir.

Bina inşaatı ve her türlü döşeme, demirbaş alımı için öngörülmüştür.

Sistemin Fona uygulanabilmesi için alınacak programların, araç ve gereçlerin, fotoğrafların ve diğer araştırma ve proje eğitimleri için öngörülmüştür.

Araç alımı için öngörülmüştür.

	
	
	YATIRIMLAR

TOPLAMI


	               600,000         
	          600,000        
	               1,200,000
	            +      600,000
	
	

	
	
	GENEL GİDERLER TOPLAMI
	          11,575,000
	            11,575,000
	            11,040,000
	            -       535,000
	
	


“C” CETVELİ

        Kadro

     (Madde 2)

	KADRO ADEDİ
	
	        KADRO ADI
	                       BAREMİ
	AÇIKLAMA



	2007

1

1

1

4

1

1

3

2

1

-------------

15
	2008

1

1

1

4

1

1

3

2

1

-------------

15
	MÜDÜR

TEKNİK İŞLER AMİRİ

MALİ İŞLER AMİRİ

ZİRAAT MÜHENDİSİ

MUHASİP

FON SEKRETERİ

BİLGİSAYAR OPERATÖRÜ

KATİP

ODACI ŞOFÖR


	18 A

17 B

17 B

11-16 A

10-16 A

10-16 A

  7-15 A

  6-14 A

  8-  9 A


	-

Münhal

-

-

- 

-

-

-

-


“D” CETVELİ

Araçlar

(Madde 2)

	SIRA NO


	PLAKA NO
	MARKA
	MODELİ
	AĞIRLIĞI

(Kg.)
	HANGİ ÖDENEKTEN
	AÇIKLAMA



	1
	AU 876
	RENAULT
	STATION VAGON
	940 
	FON KAYNAKLARINDAN


	1984 yılında alınmıştır.

	2
	BL 187
	ISUZU TROOPER
	TROOPER 4 W.D.

ARAZİ TİPİ


	1410 
	FON KAYNAKLARINDAN
	1987 yılında alınmıştır

	3


	CM 178
	ISUZU TROOPER
	TROOPER JEEP
	1730 
	FON KAYNAKLARINDAN
	1992 yılında alınmıştır

	4


	DG 465


	SUZUKI


	MOTOSİKLET


	-


	FON KAYNAKLARINDAN


	1991 yılında alınmıştır



	5


	DR 566
	ISUZU-PICK-UP
	ÇİFT KABİN
	1580   
	FON KAYNAKLARINDAN


	1997 yılında alınmıştır



	6
	FR 114
	LAND ROVER

DISCOVERY


	JEEP
	2090 
	FON KAYNAKLARINDAN


	2004 yılında alınmıştır

	7
	FR 115
	LAND ROVER

DISCOVERY


	JEEP
	2060 
	FON KAYNAKLARINDAN
	2004 yılında alınmıştır



	8
	GU 384
	SSANGYONG
	JEEP
	1910 


	FON KAYNAKLARINDAN
	2005 yılında alınmıştır



	9
	GU 385
	SSANGYONG
	JEEP
	1910 


	FON KAYNAKLARINDAN
	2005 yılında alınmıştır

	10
	HL 248
	SSANGYONG
	JEEP
	1910 


	FON KAYNAKLARINDAN
	2006 yılında alınmıştır



EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesi önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Şimdi Cetvelleri ile birlikte 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Bütçenin Finansmanı 

“A” Cetveli
	3. Bütçenin finansmanı için, bu Yasaya ekli “A” (Gelirler) Cetvelinde saptanan kaynaklardan toplam 11,040,000.-YTL (On Bir Milyon, Kırk Bin Yeni Türk Lirası) özgelir öngörülmüştür.



ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisi vardır. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


3’üncü maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.



KATİP – 

İKİNCİ  KISIM

Gelirler ve Giderlere İlişkin Uygulama Kuralları ve Aktarmalar

	Bütçe Gelirleri
	4. Sigorta primleri gelirleri ve bu Yasanın 8’inci maddesi uyarınca gerçekleşecek iç ve dış ayni ve nakdi yardım gelirleri, Genel Tarım Sigortası Fonu Bütçesine gelir olarak kaydedilir.





BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Harcamalarda Usul
	5.
	(1)
	2008 Mali Yılı Bütçesinde  öngörülen ödenekler aşılamaz.

	40/1982

  47/1995

EK III

A.E. 207

19.4.1985

      A.E.590

      17.10.86

     
	
	(2)

(3)
	Harcamalar, Genel Tarım Sigortası Fonu Yasasının 13’üncü maddesi uyarınca çıkarılan ve Bakanlar Kurulunca onaylanan Genel Tarım Sigortası Fonu Mali İşler Tüzüğüne göre yapılır.          

Fonun Satın Alma ve Satış Yapma Yönetmeliğinin 3’üncü maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca Fon Müdürünün ihalesiz her türlü demirbaş, malzeme alım ve satımları ile hizmet alımları yetkisi, 2008 Mali Yılında 4,000.- YTL. (Dört Bin Yeni Türk Lirası) olarak belirlenmiştir.                            

                                                   



BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Aktarma Kuralları
	6.
	(1)
	
	Fasıllar arası aktarmalar, Fon Yönetim Kurulunun önerisi ve Tarım İşleriyle Görevli Bakanın onayı ile yapılır.
	

	
	
	(2) 
	
	Aynı fasıldaki maddeler arası aktarmalar  doğrudan doğruya Yönetim Kurulunun kararı ile yapılır.
	

	
	
	(3)
	
	Aktarma veya ek ödenek, usulüne uygun olarak onaylanmadıkça Bütçe borçlandırılamaz ve yükümlülük altına girilemez.
	

	
	
	(4)
	
	Maaş, ücret ve diğer özlük hakları ödeneklerinden başka bir amaç için kullanılmak üzere aktarma yapılamaz.
	



BAŞKAN – 6’ıncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	
	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

                                  Personel Rejimi ve Ek Ödenek

	Personel İstihdamı,

Maaş, Ödenek ve
	7.
	(1)


	Personelin maaş, ödenek ve özlük hakları ile personel istihdamında, Genel Tarım Sigortası Yasasının 8’inci maddesi uyarınca çıkarılan Genel Tarım Sigortası Fonu Personel Tüzüğü kuralları uygulanır.

	Özlük Hakları
	
	(2)
	Bütçede kadrosu ve ödeneği olmadan herhangi  bir tayin, terfi ve barem ayarlaması yapılamaz.

	
	
	(3)
	Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun geriye dönük atama yapılamaz ve herhangi bir ödemede bulunulamaz.



	40/1982

  47/1995

Ek III

A.E. 379

7.10.1983

    A.E. 366

    18.7.1984

    A.E. 343

    7.7.1985

    A.E. 612

    28.10.1986

    A.E. 453

    18.8.1987

    A.E. 68

    10.2.1989

    A.E. 326

    12.7.1993

    A.E. 246

    26.3.1997

    A.E. 754

    30.11.2001

    A.E.138

    14.3.2002

    A.E.296

    14.5.2002

    A.E.326

    17.6.2004


	
	
	



BAŞKAN – 7’inc, maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP –   

	Bakanlar Kurulunun Ek Ödenek 

Yetkisi


	8. Belirli bir hizmetin yerine getirilebilmesi için şartlı olarak Fona yapılan bağışlar,  Bütçenin Gelirler Cetveline gelir kaydedilerek,  Bütçenin ilgili kalemlerine gelir ve gider kaydı,  Bakanlar Kurulunun onayı ile yapılır.


BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	DÖRDÜNCÜ KISIM

                                                                Son Kurallar

	Denetim

EK III

A.E.207

19.4.1985

     A.E.590

     17.10.1986
	9. Sayıştay, denetim yasalarının koyduğu yöntem ve kurallarla, bu Yasa ve Genel Tarım Sigortası Fonu Mali İşler Tüzüğünde öngörülen kuralları gözönünde bulundurmak suretiyle, harcamalar ile gelirlerin Bütçeye ve Bütçe prensiplerine uygun olup olmadığını denetler.



BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Hizmet Araçları-

nın Kullanılması
	10.
	(1)
	Fonun hizmet araçları, yalnız hizmetin gerektirdiği alanlarda ve mesai saatleri içinde kullanılabilir. Mesai saatleri dışında kullanımın zorunlu olduğu hallerde ise Müdürün onayı gerekir.

	
	
	(2) 
	Hizmet araçları hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamaz.





BAŞKAN – 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

 
KATİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	11.
	Bu Yasa, 1 Ocak 2008 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.
	



BAŞKAN – 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  

Sayın milletvekilleri Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa ismi okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır.  Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu  2008  Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Oylama cetvelini okuyunuz lütfen.


KATİP – 

Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısına İlişkin Oylama Cetveli.

	Kabul Edenler 
	Kabul  Etmeyenler
	Oylamaya Katılmayanlar

	
	
	

	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Arif Albayrak

Turgay Avcı

Ahmet Barçın

Nazım Beratlı

Gülboy Beydağlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Salih İzbul 

Ömer Soyer Kalyoncu

Özdil Nami

Erden Özaşkın

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Erdoğan Şanlıdağ

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu

Özkan Yorgancıoğlu
	Mustafa Akıncı
	Hüseyin Avkıran Alanlı

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Nazım Çavuşoğlu

Serdar Denktaş

Kemal Dürüst

Fatma Ekenoğlu

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hatice Faydalı

Ertuğrul Hasipoğlu

Bayram Karaman

Ahmet Kaşif

Hüseyin Kayım

İrsen Küçük

Hüseyin Özgürgün

Esat Ergün Serdaroğlu

Ferdi Sabit Soyer 

Hasan Taçoy

Mehmet Arif Tancer

Türkay Tokel

Şerife Ünverdi



BAŞKAN – Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 26 kabul, 1 ret. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 10 Ocak 2008 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. 


Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 12.16)

DÖNEM : VI                                                                                                         YIL : 4

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  29’uncu Birleşim

7 Ocak 2008,  Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	
	(1)
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2008 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:323/4/2007) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:




	IV.
	SORULAR.



	V.      
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.

	
	


